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Resort systémově transformuje péči o novodobé válečné veterány.

V rámci odboru pro válečné veterány a válečné hroby (OVVVH) bylo vytvořeno oddělení péče a
podpory, a od 1. srpna 2023 vznikla Agentura pro podporu válečných veteránů. Součástí OVVVH se
zároveň stal již dříve zřízený Vojenský fond solidarity, který rozšíří okruh adresátů finanční pomoci
právě o válečné veterány a další skupiny.

„Bylo načase vytvořit systémovou a odborně řízenou pomoc, která reflektuje aktuální potřeby
válečných veteránů a mimo jiné obsahuje cílené sociální a navazující programy,“ vysvětluje
ministryně obrany Jana Černochová. Systém péče a podpory pro válečné veterány se bude na
OVVVH nově opírat o zaměstnance vzdělané v sociální oblasti, se zkušenostmi v řízení sociálních
projektů a nastavování nových sociálních systémů pomoci tak, aby byla péče co nejefektivnější.

„V Agentuře pro podporu válečných veteránů budou působit zejména vojáci z povolání, zkušení
praporčíci a rotmistři, váleční veteráni s odbornými předpoklady pro tuto práci. V jednotlivých
krajích budou poskytovat podporu přímo dle potřeb klientů. Budou jim důležitou oporou pro řešení
drobných praktických problémů, ale i těch nejsložitějších životních situací, jako např.
zprostředkování právní pomoci, sociálního či finančního poradenství nebo podpory při hledání
práce,“ přibližuje činnost Agentury ředitel OVVVH plk. Robert Speychal. „Pomoc se navíc nebude
týkat jen veteránů, ale i jejich rodinných příslušníků,“ dodává.

Kromě toho by pod OVVVH měla postupně v každém kraji vzniknout nová Centra péče a podpory pro
válečné veterány, která navazují na původní myšlenku komunitních center. Ta budou kromě pomoci
sloužit i jako místa setkávání veteránů a jejich blízkých.

Nový přístup k péči o válečné hroby a pietní místa

V rámci OVVVH vzniklo 1. července 2023 nové oddělení péče o válečné hroby a pietní místa, a to po
dvaceti letech existence zákona č. 122/2004 Sb. Podle ústřední evidence je v České republice téměř
38 tisíc válečných hrobů. Dalších zhruba 3,5 tisíce hrobů a téměř 17 tisíc padlých se nachází v
zahraničí. OVVVH odhaduje, že dalších cca 150 tisíc padlých nemá k dnešnímu dni válečný hrob.
„Nastavujeme koncepci péče o válečné hroby, která funguje ve vyspělých západních zemích, a
navazujeme na prvorepublikové období, kdy byla péče o válečné hroby na vysoké úrovni,“ říká
ministryně obrany Jana Černochová. Zlepšit se má i péče o válečné hroby na úrovni samospráv, pro
níž odbor finalizuje metodiku; vedle toho připravuje také vzdělávací semináře.

OVVVH též optimalizuje a rozšiřuje péči o válečné hroby a pietní místa v zahraničí se záměrem
uplatnění, tzv. pomníkové diplomacie. „Naším dalším cílem je propojení Centrální evidence
válečných hrobů s databází padlých a s naskenovanými dokumenty v digitální studovně Ministerstva
obrany,“ popisuje plány plk. Robert Speychal. OVVVH navyšuje finanční prostředky na péči o válečné
hroby z 12 na 15 milionů korun, aby na finanční podporu dosáhlo v rámci dotačního programu více
žadatelů.

Odbor zveřejnil historicky první Výroční zprávu s názvem „Péče o válečné hroby v ČR a v zahraničí“
za rok 2022, která dokazuje, že to s péčí o válečné hroby Ministerstvo obrany myslí opravdu vážně:



https://valecnehroby.army.cz/sites/valecnehroby.army.cz/files/dokumenty/nesmazatelna-stranka/vz_v
h_2022_komprese_250dpi.pdf

Ministerstvo obrany nedávno zjistilo, že v blízkosti obce Chodský Újezd se nachází zajatecký hřbitov
z období 1. světové války, celý hřbitov včetně pozemku je v majetku MO. Je zde pohřbeno 287
zajatců a jeden český strážný. Hřbitov byl 29. 9. 2023 vzat zpět do užívání a bude uveden do
náležitého stavu.

Úkolem OVVVH je aktivně vystupovat při ochraně našich válečných hrobů. A to nejen v zahraničí, ale
i všech válečných hrobů, které se nacházejí na území České republiky.

https://mocr.army.cz/informacni-servis/zpravodajstvi/rok-2023:-komplexni-podpora-valecnych-vetera
nu-a-systematicka-pece-o-valecne-hroby-246805
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